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Постановка проблеми. Людський чинник завжди відіграє визначальну роль
у будь-якій сфері економічної діяльності. В сучасних умовах його роль продов-
жує зростати, оскільки у той час, коли можливості екстенсивного розвитку ви-
робництва практично вичерпані, саме знання й уміння людини можна розгля-
дати як практично невичерпний ресурс, що дозволяє нескінченно підвищувати
ефективність використання інших ресурсів. Для забезпечення конкуренто-
спроможності вітчизняних підприємств легкої промисловості постає завдання
підвищення ефективності управління трудовою активністю персоналу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Підходи щодо управління активі-
зацією персоналу актуальні і сьогодні.

Варто зазначити, що проблемами активізації працівників підприємств
займалися ціла низка дослідників, серед яких Б. Генкін [1], А. Єгошин [2],
М. Семикіна [5], В. Соболєва [6], С. Шершня [7], В. Ясінський [10] та інші.
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Невирішені частини проблеми. Слід зазначити, що цікавою і не до кінця
вирішеною залишається проблема управління активізацією персоналу під-
приємств легкої промисловості. Оскільки активізація працівників безпосе-
редньо впливає на ефективність діяльності підприємств легкої промисловості,
то необхідним є розробка заходів з підвищення ефективності управління тру-
довою активністю персоналу. 

Метою дослідження є розробка та впровадження методичного підходу
щодо підвищення ефективності управління трудовою активністю персоналу
на підприємствах легкої промисловості.

Основні результати дослідження. Для вирішення поставленої проблеми авто-
рами був розроблений алгоритм впровадження механізму активізації персоналу
підприємств легкої промисловості, який складається з таких етапів: ознайомлен-
ня з підприємством; діагностика персоналу; розробка математичного апарату та
вибору програмного забезпечення для проведення діагностики, обчислення
комплексного показника оцінювання трудової активності персоналу; виявлення
проблем та обґрунтування заходів підвищення трудової активності персоналу.

Діагностика персоналу підприємств легкої промисловості (Підприємство
1, 2, 3) включає в себе: визначення рівня задоволеності потреб; обґрунтовану
систему мотивів і стимулів персоналу; визначення стану трудової активності
персоналу (КПОТАП) та систему заходів з активізації персоналу (табл. 1).

Як видно з табл. 1, персонал Підприємства 1 має катастрофічний стан тру-
дової активності працівників, Підприємства 2 і 3 – задовільний стан. Врахову-
ючи отримані результати на цих підприємствах, необхідним є впровадження
системи заходів з активізації персоналу. Причому для Підприємства 1 – це ан-
тикризові заходи, а для інших підприємств – стимулюючі заходи (табл. 2).

Після впровадження заходів з активізації персоналу був виконаний про-
гноз трудової активності працівників підприємств легкої промисловості.

Залежність між Y (КПОТАП) та X (рік) Підприємства 1 представлена рів-
нянням лінійної регресії, що має вигляд:                                 (рис. 1). 

Модель є якісною і адекватною, оскільки значення R2 = 0,82 близьке до 1,
а F > Fтабл, де F = 66,34 і Fтабл = 4,54. На основі знайденої моделі виконано

прогноз комплексного показника оцінювання трудової активності персоналу
на перший квартал 2012 р., який складе                         тому персонал підприємст-
ва має ІІ (задовільний) стан трудової активності персоналу. 

Для Підприємства 2 рівняння лінійної однофакторної регресії має вигляд:            
(рис. 2). 

Оскільки R2 = 0,84, тобто значення R2 близьке до 1, то якість побудованої
регресії досить висока. В результаті обчислення отримаємо, що F = 66,34.
За статистичними таблицями F-розподілу Фішера із ступенями вільності 1,
(n – 2) і рівнем довіри (1 – a) вибирається Fтабл, що дорівнює Fтабл = 4,54.
Отже, F > Fтабл, тому побудована регресійна модель є адекватною. На основі

знайденої регресійної моделі виконаємо прогноз комплексного показника
оцінювання трудової активності персоналу на перший квартал 2012 р., який
складе                        Спостерігається підвищення стану трудової активності пер-
соналу, який визначається як ІІІ (добрий).

165

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(127), 2012АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(127), 2012

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ



166

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(127), 2012АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(127), 2012

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ

Т
а

б
л

и
ц

я 
1

. 
С

та
н

 т
р

у
д

о
в

о
ї а

кт
и

в
н

о
с

ті
 п

е
р

с
о

н
а

л
у

 п
ід

п
р

и
є

м
с

тв
 л

е
гк

о
ї п

р
о

м
и

с
л

о
в

о
с

ті
, 

а
вт

о
р

сь
ка

 р
о

зр
о

б
ка

Т
а

б
л

и
ц

я 
2

. 
С

и
с

те
м

а
 з

а
х

о
д

ів
 з

 а
кт

и
в

із
а

ц
ії

 п
е

р
с

о
н

а
л

у
 п

ід
п

р
и

є
м

с
тв

 л
е

гк
о

ї п
р

о
м

и
с

л
о

в
о

с
ті

, 
а

вт
о

р
сь

ка
 р

о
зр

о
б

ка



Рис. 1. Прогноз трудової активності персоналу Підприємства 1,
авторська розробка 

Рис. 2. Прогноз трудової активності персоналу Підприємства 2,
авторська розробка 

Аналогічно знайдене рівняння лінійної регресії для Підприємства 3, яка
має вигляд:                                 (рис. 3). 

Модель є якісною і адекватною, оскільки значення R2 = 0,96 близьке до 1,
а F > Fтабл, де F = 38,42 і Fтабл = 4,54. Виконаємо прогноз комплексного

показника оцінювання трудової активності персоналу на перший квартал
2012 р., який складе                   тому персонал підприємства має ІІІ (добрий)
стан трудової активності персоналу. 

Проведені дослідження підтверджують тенденцію до збільшення комп-
лексного показника оцінювання трудової активності персоналу, а отже, до
активізації персоналу.
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Рис. 3. Прогноз трудової активності персоналу Підприємства 3,
авторська розробка 

Розроблений у роботі алгоритм впровадження механізму активізації пер-
соналу дозволяє здійснювати контроль та управління трудовою активністю
персоналу в режимі реального часу; фіксувати та своєчасно враховувати зміни
щодо рівня задоволеності потреб працівників підприємства; сприяти поси-
ленню згуртованості персоналу з підвищенням відповідальності кожного
окремого працівника за імідж підприємства.

Висновки. Етапи впровадження механізму активізації персоналу (збір та
обробка інформації; кластеризація даних і кількісна оцінка системи показни-
ків оцінювання трудової активності персоналу; діагностика стану трудової
активності персоналу підприємства; розробка й реалізація заходів з активізації
персоналу; прогнозування трудової активності персоналу) дозволяють визна-
чити проблеми управління персоналом підприємств легкої промисловості та
розробити шляхи їх вирішення. Так, на Підприємстві 2 і 3 виявлено задовіль-
ний стан трудової активності персоналу, а на Підприємстві 1 – катастрофіч-
ний стан. Тому для персоналу цих підприємств необхідними є антикризові та
стимулюючі заходи щодо активізації працівників. 
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